



端午无国界 各国同欢庆

粽香千万里,承载中国情。5月30日正值中国传统的端午节,且看外国人如何津津有味地过端午。

土耳其 诗词歌舞过端午

中国传统节日端午节来临之际,在远隔万里的土耳其首都安卡拉,“天辰杯·诗词歌舞话端午”文化展演5月29日在中东技术大学孔子学院举行。

朗诵中国诗词、表演中国歌舞、学包中国粽子,来自安卡拉十余所大学和中学的上百名土耳其汉语学习者热情参与,在浓厚的端午氛围中感受中国文化。

来自安卡拉阿西杨中学的学生们精心准备了歌舞《茉莉花》。她们头戴簪花,身着汉服,手持折扇,亦舞亦歌,生动演绎出茉莉花的朴实圣洁形象。

为使观众更好地体验端午文化,活动赞助商派出中国厨师,现场表演和传授包粽子技法。这一小创意使得现场气氛更加活跃起来,青少年们里三层外三层地围在展台

前,纷纷撸起袖子跃跃欲试。中东技术大学副校长梅利哈·阿尔图纳舍克表示,自2008年该校开设土耳其首家孔子学院以来,选修汉语课程的学生越来越多。

活动主办方、中东技术大学孔子学院中方院长杜云说,我们通过举办文化交流活动,将中国传统文化和当代中国风貌介绍给土耳其民众,促进“一带一路”上的中土人文交流。

图为中国厨师在传授包粽子技法。新华社记者 秦彦洋摄

乌干达 划龙舟招徕游客

5月28日,由乌中友好协会主办的龙舟节活动在非洲最大湖泊维多利亚湖乌干达恩德培段举行,来自中乌两国的14支队伍参加了当天的龙舟赛。

本次活动除了中国传统的龙舟赛,还有来自乌干达孔子学院学生、当地著名歌星和鼓手们带来的精彩文艺演出;乌干达民众还可以在现场展台上品尝地道的端午美食。虽然当天湖面上风浪不小,但大家热情不减,很多在乌华侨华人和乌民众举家前来。

出席当天活动的乌干达副总统塞坎迪在致辞中说,相信龙舟节将促进乌干达和中国人民的友好合作。中国驻乌干达大使郑竹强表示,龙舟节活动将有助于增进中乌民间友谊,推动当地旅游事业的发展,中乌旅游合作前景广阔。

龙舟节活动得到中国驻乌干达大使馆、乌干达中国商会和当地华侨华人团体的积极支持。中国人民对外友好协会的代表和中国武汉汉江大学龙舟队应邀参加。

当天的比赛分为标准龙舟和小龙舟比赛。最终,一家乌干达物流企业代表队获得标准龙舟赛冠军,武汉汉江大学代表队获得小龙舟赛冠军。

乌中友好协会主席贝农表示,龙舟节以文化、旅游和体育为纽带,将增进乌中两国人民的相互了解和友谊。希望通过在乌举办龙舟赛,吸引更多中国游客来乌旅游,使旅游合作成为两国合作的新亮点。



以色列 特拉维夫龙舟节

5月30日,以色列特拉维夫龙舟节在位于该市的亚尔昆河公园丹尼尔赛艇中心举行,400多名划船爱好者组成37支队伍参加。

图为龙舟队集结在丹尼尔赛艇中心等待出发。新华社记者 郭昱摄

东盟 多国南宁赛龙舟

5月30日,“中国体彩杯”第十三届中国·东盟国际龙舟邀请赛在广西南宁南湖公园水域举行。来自泰国、印度尼西亚等国家和地区的龙舟队与中国60余支民间龙舟队同场竞渡。

当天上午,8支等待在南湖畔的龙舟队接受了“点睛”,标志着本次龙舟邀请赛正式开始。此次比赛项目设国际公开组和绿城组,分22人龙舟200米、500米直道赛以及12人龙舟200米、500米直道赛。最终,印尼队夺得了国际公开组12人龙舟200米直道赛冠军,22人龙舟200米直道赛冠军被广西民族大学队夺得。

南宁市体育局副局长高翔表示,南宁作为连接中国与东盟的重要门户,每年举办端午龙舟赛都会邀请东盟地区队伍参赛,共同感受中华端午文化。(据新华社电)

中日第四次高级别政治对话举行

据新华社东京5月29日电 国务委员杨洁篪29日应邀在东京附近同日本国家安全保障局长谷内正太郎共同主持中日第四次高级别政治对话。

杨洁篪表示,当前中日关系正处在两国邦交正常化45周年的重要节点,既面临新的机遇,也存在一些突出挑战。双方应重申两国邦交正常化初衷,在四个政治文件和四点原则共识基础上,本着以史为鉴、面向未来的精神,维护政治基础,妥善管控分歧,推动中日关系持续改善。

杨洁篪强调,希望日方与中方相向而行,为新形势下双方构建政治互

信、推动中日关系回到正常发展轨道做出努力。在历史和台湾问题上,日方应该言而有信,按规矩办事。双方应切实遵循四点原则共识有关精神,共同维护东海和平稳定。希望日方在南海问题上谨言慎行,为地区有关国家妥善处理有关问题发挥建设性作用。

杨洁篪表示,中日双方要加快推动双边经贸合作转型升级,做实做大新领域合作。要顺应求和平、谋稳定、促发展的本地区形势主流和民心所向,共谋亚洲发展振兴大业。我们欢迎日方积极探索同中方在“一带一路”框架下开展合作。双方要下大力气推进中日文化、地

方、青少年等各领域交流,增进两国人民相互理解,为两国关系发展奠定更加坚实的社会和民意基础。

谷内表示,日中作为亚洲两个大国,保持合作对本地地区至关重要。双方要把“互为合作伙伴,互不构成威胁”的共识落到实处。日方在台湾、历史等问题上立场没有变化,致力于全面改善中日关系,愿同中方共同努力,加强双方各层级往来,增加两国关系积极面,妥善管控分歧。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换意见。杨洁篪阐述了中国政府有关立场和主张。

据新华社“向阳红09”船5月30日电(记者刘诗平)“蛟龙”号载人潜水器30日继续在世界最深处的马里亚纳海沟下潜,最大潜深6699米,获取到岩石、沉积物、生物和近底海水样品,近距离拍摄到两条狮子鱼在深渊海底的游弋影像。

“蛟龙”马里亚纳海沟6699米处抓拍

狮子鱼这么游!

图为5月30日,“蛟龙”号载人潜水器拍摄的狮子鱼在马里亚纳海沟游弋的画面。新华社发



据新华社“向阳红09”船5月30日电(记者刘诗平)“蛟龙”号载人潜水器30日继续在世界最深处的马里亚纳海沟下潜,最大潜深6699米,获取到岩石、沉积物、生物和近底海水样品,近距离拍摄到两条狮子鱼在深渊海底的游弋影像。

本次下潜获取了基岩蚀变岩石样品9块,近底海水16升,沉积物样品8管,生物样品海参2只和海绵1只;完成了环境参数测量;新发现一处海底麻坑,观察到海底基岩蚀变强烈。同时,拍摄到2条狮子鱼在深渊海底游弋影像。

■ 获取多个样品和影像

这是“蛟龙”号今年在马里亚纳海沟的第4次下潜,也是中国大洋38航次第三航段的第4潜。当地时间7时03分(北京时间9时03分)开始下潜,10时21分抵达预定深度,13时31分返航,16时40分抵达海面,海底作业时间达3小时10分钟。

■ 有助深渊鱼类起源研究

本潜次主驾傅文韬说,“蛟龙”号2012年在马里亚纳海沟海试时,曾看到静态狮子鱼,今天则近距离观察到了狮子鱼在深渊海底的游动,“游起来两个张开的鳍像飞翔中的鸟儿的翅膀,动作优美”。

“狮子鱼是深渊特征的生物物种,它们通常生活在6000米至8000多米的深渊区。中国科学院深渊科考队曾在马里亚纳海沟和雅浦海沟通过深渊着陆器获取过7000多米海底的多个狮子鱼样本。对它们的研究有助于了解深渊鱼类的起源、演化及环境适应机制。”本航段首席科学家彭彤说。



5月23日,“蛟龙”号在马里亚纳海沟获取岩石样品。新华社记者 刘诗平摄

5月27日,女科学家张维佳和女潜航学员赵晨娅在执行中国大洋38航次第三航段第3潜任务时,最大潜深达6544米。

图为张维佳和赵晨娅深潜归来接受“洗礼”。新华社记者 刘诗平摄



第三批中央环保督察进驻结束

累计交办有效举报28966件,问责4018人

本报北京5月30日电(记者寇江泽)记者从环境保护部获悉:截至5月28日,第三批中央环保督察组全部完成督察进驻工作。

督察进驻一个月来,督察组共计与353名领导干部进行个别谈话。累

计走访询问省级有关部门和单位139个,对84个地市(区、县)开展下沉督察或补充督察,并初步核实一批党政领导干部生态环境损害责任追究问题。

截至2017年5月28日,共计受理

举报35523个,累计向被督察地方交办有效举报28966件。地方已办结23599件,责令整改20359家,立案处罚7086家,共计罚款33587.86万元;立案侦查354件,行政和刑事拘留355人,约谈6079人,问责4018人。

北京海关连破13起走私象牙案



北京海关在中国海关“国门利剑”行动开展以来的半年内,连续破获13起走私珍贵动物制品案件,查没走私象牙及其制品528件,59.96公斤。经查,犯罪嫌疑人利用首都机场空港旅检渠道,以随身携带或托运等方式将象牙及其制品走私入境。

北京海关缉私局提醒赴非旅客,象牙及其制品属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录一的保护物种,根据公约及我国《野生动植物保护法》等规定,除有上述公约组织签发的相关允许进出口证明书外,任何贸易方式或者携带、邮寄象牙及其制品出境的行为都被禁止。图为海关关员在清点查获的部分走私象牙。尚秀菁 黄海鹏摄

本报南京5月30日电(记者申琳)5月29日,由文化部、江苏省政府和南京市人民政府共同主办的第八届中国京剧艺术节在南京闭幕。

第八届中国京剧艺术节历时20天,共有29台参演剧目、5台武戏折子戏专场和2台祝贺演出剧目在南京及无锡11个剧场上演,共演出62场,上座率达95%,观众6万余人次。本届京剧艺术节秉承“京剧艺术的盛会,人民群众的节日”宗旨,坚持现代戏、新编历史剧、整理改编传统戏“三并举”,集中展现近年来我国京剧艺术继承与创新发展的最新成果。

本届艺术节上,现代戏创作成为一大亮点,体现出近年来京剧艺术工作者贴近现实、继承传统、勇于创新的不懈追求。闭幕式后,现场观众共同欣赏了由江苏省演艺集团京剧院创排的京剧现代戏《向农》。

中国京剧艺术节闭幕